

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 23
ВОСКРЕСЕНЬЕ
30
ЯНВАРЯ
1955 г.

Цена 15 коп.

Предвыборные собрания, посвященные
выдвижению кандидатов в депутаты местных
Советов депутатов трудящихся явились новым
ярким выражением нерушимого морально-
политического единства советского народа,
тесной сплоченности вокруг Коммунистической
партии и Советского правительства, высокой
сознательности и активности трудящихся.

Почетный долг профсоюзных организаций

ПРОФСОЮЗЫ — школа коммунизма. В профессиональных союзах — самых массовых организациях, рабочие, инженерно-технические работники и служащие приобретают замечательные качества, воспитываются в духе беззаветной преданности делу строительства коммунизма.

Профсоюзная работа — это живое, творческое дело. Она неразрывно связана с жизнью и деятельностью коллектива и производством, интересами государства. Исходя из этого, комитеты профсоюза, профсоюзные организации строят свою работу в массах, направляя ее к тому, чтобы изо дня в день росла активность членов профсоюза, их патриотическое стремление добиваться все новых и новых успехов в борьбе за досрочное выполнение плана пятой пятилетки.

Решения партии и правительства, XI съезда профсоюзов СССР являются программой деятельности каждой профсоюзной организации. После съезда многие профсоюзные организации нашего города провели большую работу по выполнению его решений. Более конкретно и оперативно, например, стал руководить социалистическим соревнованием комитет профсоюза гидротурбинного завода. Серьезное внимание здесь уделяется учебе кадров, пропаганде передового производственного опыта, рационализации и изобретательству.

На цеховых профсоюзных собраниях, заседаниях заводского комитета профсоюза регулярно обсуждаются вопросы, связанные с ходом социалистического соревнования, выполнением заказов для сельского хозяйства, с распространением опыта передовиков и новаторов. Многие сделано для укрепления трудового сотрудничества гидротурбиностроителей с коллективом Камской ГЭС, где устанавливаются сызранские турбины.

В том, что гидротурбинный завод одним из первых поддержал почин московских предприятий и широко развернул социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана пятой пятилетки, есть заслуга и профсоюзной организации. Завод первым в городе завершил производственный план 1954 года и сейчас наращивает темпы производства.

На недавно прошедших профсоюзных конференциях на комбайновом заводе и Кашпирском сланцевом руднике делегаты в своих выступлениях вскрыли много недостатков, которые являются тормозом в улучшении производственной деятельности предприятий. Однако профсоюзные работники слабо выполняют эти критические замечания, повторяют прошлогодние ошибки. На комбайновом заводе, например, низка производственная дисциплина, что мешает ритмичной работе цехов, мало проявляется заботы об учебе рабочих, особенно молодых. Работники завкома не анализируют деятельности цехов, не налаживают тесную, повседневную связь с рабочими, слабо организуют воспитательную работу, в результате чего не изжиты случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины, перерасхода средств и материалов.

К внедрению прогрессивных методов труда на комбайновом заводе подходят компаниями. Как только появился резец Колесова, то вокруг этого на заводе была поднята большая шумиха, но прошло некоторое время, и о нем уже не вспоминают. А ведь за широкое внедрение обработки деталей путем силового резания ратовал и заводской комитет профсоюза, но практически для этого ничего не сделал.

Серьезные недостатки имеет в своей работе рудничный комитет профсоюза Кашпирского сланцевого рудника. Он слабо вникает в работу шахт и участков, не выявляет и не обобщает передового производственного опыта, не борется за ритмичную работу шахт и участков.

Идет пятый, завершающий год пятилетки. Коллективами предприятий города взяты повышенные социалистические обязательства — досрочно выполнить годовой и пятилетний планы. Долг профсоюзных организаций, усиливая воспитательную работу среди членов профсоюза, развивать их инициативу, возглавить патриотический подъем масс в борьбе за дальнейший рост производительности труда, успешное выполнение решений партии и правительства.

Памятник В. И. Ленина в городе Избербаш

В молодом городе дагестанских нефтяников Избербаше в торжественной обстановке состоялось открытие памятника создателю Коммунистической партии Советского Союза, основателю Со-

ветского государства Владимиру Ильичу Ленину.

Бронзовая скульптура высотой три с половиной метра установлена в центре города. Вокруг памятника разбит сквер. (ТАСС).

Творческие бригады на предприятиях

На московских фабриках имени Красина, имени Сакко и Ванцетти и заводе «Красный художник» организованы творческие бригады. В них вошли передовики производства и специалисты предприятий. Эти бригады принимают активное участие в совершенствовании технологических процессов, внедряют наиболее рациональные методы труда.

Предложения творческих бригад обсуждаются на заседаниях фабкомов и технических советов предприятий. Бригады регулярно обмениваются опытом работы. За последние десять месяцев от них поступило более 800 предложений. Внедрение 438 предложений сэкономило производству свыше миллиона рублей.

(ТАСС).

Выдвижение кандидатов в депутаты городского и районных Советов депутатов трудящихся

На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях города в обстановке большого политического подъема и единения прошли предвыборные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Сызранского городского и районных Советов депутатов трудящихся. Кандидатами в депутаты выдвинуты лучшие представители трудящихся и интеллигенции, партийные и советские работники.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РАЙОН

Под знаком высокой активности прошли на комбайновом заводе собрания коллективов цехов по выдвижению кандидатов в депутаты городского и Центрального районного Советов депутатов трудящихся. Комбайностроители на своих предвыборных собраниях выдвинули кандидатами в депутаты лучших производственников, которые на деле доказали свое умение самоотверженно бороться за выполнение решений партии и правительства, направленных на дальнейший подъем экономики страны и благосостояния народа.

Выступая на предвыборном собрании коллектива кузнечного цеха, мастер тов. Хлебников сказал:

— Благодаря заботам Коммунистической партии, социалистическое сельское хозяйство находится на пути нового подъема. Для его дальнейшего развития мы, работники сельскохозяйственного машиностроения, призваны сделать многое. Все мы хорошо знаем молодого кузнеца члена ВЛКСМ тов. Михайлова Николая Владимировича. Он трудится отлично, выполняет норму на 230-240 процентов, увлекает за собою молодежь цеха. Я предлагаю выдвинуть Н. В. Михайлова кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 128.

Собрание единодушно постановило выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 128 кузнеца комсомольца тов. Михайлова Николая Владимировича.

В механическом цехе кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 28 выдвинут лучший токарь тов. Ваняев Алексей Федотович.

Кандидатом в депутаты Центрального районного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 28 коллектив кузнечного цеха выдвинул рубщика металла тов. Соколовского Диониса Дмитриевича.

Литейщики гидротурбинного завода назвали своим кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 101 лучшего формовщика и активного общественного тов. Скрыбнева Михаила Степановича. Тов. Скрыбнев, систематически совершенствуя свое мастерство, добился высокой производительности труда и отличного качества формовки деталей. Сейчас он возглавляет бригаду формовщиков, которая успешно справляется с выполнением зада-

ний по производству энергетического оборудования.

Доброй славой пользуется в механосборочном цехе № 3 сверловщик Иван Акимович Горячкин. Это опытный рабочий, охотно передающий свои знания молодежи. Иван Акимович Горячкин уже выполнил пятилетний план и сейчас обрабатывает детали в полтора — два раза больше, чем требуется в смену.

Коллектив механического цеха единодушно выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 104 тов. Горячкина Ивана Акимовича.

Далеко за пределами нашего города известно имя рационализатора гидротурбинного завода Михаила Григорьевича Маркова. Его резец с бесканавочным стружколомателем, изобретенный в сотрудничестве с токарем тов. Сергеевым, внедряется не только на предприятиях нашего города, но и на многих других.

Работники ремонтно-механического цеха гидротурбинного завода единодушно выдвинули тов. Маркова Михаила Григорьевича кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 91.

Кандидатами в депутаты Центрального районного Совета депутатов трудящихся выдвинуты инженер-технолог тов. Кавыршина Вера Андреевна, начальник цеха тов. Бычков Клавдий Александрович и другие.

ОКТАБРЬСКИЙ РАЙОН

Состоялось предвыборное собрание коллектива домостроительного комбината «Правая Волга».

Рамщик тов. Хуртин, выступая на собрании, сказал:

— Я думаю, что выражу общее мнение, если назову кандидатом в депутаты нашу лучшую станочницу и активную общественницу тов. Каргину Нину Васильевну. Постоянно изучая технику и передовой опыт, она каждую смену вырабатывает сверхплановую продукцию. Тов. Каргина — член цехового комитета профсоюза.

Собрание приняло решение выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 153 станочницу комсомолку тов. Каргину Нину Ивановну.

Кандидатами в депутаты Октябрьского районного Совета депутатов трудящихся на домостроительном комбинате выдвинуты грузчик тов. Хохлов Николай Гаврилович и станочница тов. Пимущина Прасковья Васильевна.

На Батракомском асфальтовом заводе выдвинут кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 120 старший варильщик асфальта Николай Михайлович Попов. Он одним из первых на предприятии поддержал почин москвичей, развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана. Комсомольско-молодежная смена, которую он возглавляет, лучшая не только на заводе, но и среди других комсомольско-молодежных смен пред-

приятий Октябрьского района. Она шесть месяцев подряд удерживает переходящий красный вымпел райкома ВЛКСМ. Хорошо изучив технику, тов. Попов и его помощники превысили норму съема асфальтовой мастики с печи в смену почти в полтора раза, выдавая в среднем 93—94 тонны мастики вместо 63 по заданию.

Асфальтовики с большой радостью назвали кандидатами в депутаты Октябрьского районного Совета депутатов трудящихся лучших производственников: старшего варильщика асфальта Петра Зиновьевича Трубина, рабочих Клавдию Семеновну Зацепину и Софью Яковлевну Иванову.

ПРОМЫШЛЕННЫЙ РАЙОН

На общем собрании трудящихся нефтеперерабатывающего завода выдвинуты кандидатами в депутаты местных Советов лучшие производственники и инженерно-технические работники.

Новые нефтепереработчики выдвинули кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 199 старшину лаборантку тов. Боброву Зинаиду Ивановну. Тов. Боброва была депутатом городского совета прошлого созыва и с честью оправдала доверие избирателей. Чутко и внимательно относится она к запросам трудящихся, выполняет их указы.

По избирательному округу № 203 по выборам в городской Совет депутатов трудящихся выдвинут электрик тов. Сухих Павел Васильевич.

Кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 195 выдвинута оператор тов. Мязина Анна Ермолаевна.

На участках и подсобных предприятиях строительного треста № 24 состоялись предвыборные собрания, на которых прошло выдвижение кандидатов в депутаты городского и Промышленного районного Советов депутатов трудящихся.

Одной из первых на собрании коллектива участка № 3 кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 206, было названо имя штукатура Анны Михайловны Солодиной. Это — инициативная, старательная работница, воспитанница комсомола. Окончив семилетку, она пришла на производство и здесь, преодолевая трудности, работая и участвуя, в совершенстве овладела профессией штукатура. Строители уважают ее за то, что она охотно делится своим опытом, разъясняет им требования партии и правительства в деле дальнейшего подъема жилищного и культурно-бытового строительства. Комсомолка Анна Солодина доказывает достойный пример высокопроизводительного труда, выполняет задание на 120 — 150 процентов.

В Промышленный районный Совет депутатов трудящихся выдвинуты бригадир столяров деревообделочного завода треста тов. Исаев Иван Семенович, крановщик тов. Кузнецов Сергей Иванович.

В музеях Московского Кремля

Московский Кремль — символ великого прошлого и настоящего нашей Родины. В его стенах, которые сами по себе являются замечательным образцом древнерусской архитектуры, находятся соборы, терема, Оружейная палата и другие исторические памятники.

Каждый день группы экскурсантов посещают Государственную Оружейную палату — старейший музей нашей страны. Пренная сокровищница московских князей — Оружейная палата — после Великой Октябрьской социалистической революции превратилась в историческую сокровищницу русского народа, в музей мирового значения. Здесь находится собрание неповторимых памятников истории и материальной культуры русского государства.

В огромных стеклянных витринах — оружие воинов, вписавших не одну славную страницу в летопись побед родного Отечества.

Наряду с образцами древнего оружия и военных доспехов в Оружейной палате хранятся золотые и серебряные изделия московской работы XVI—XVII столетий. Все они занимают особое место среди мировых сокровищ предметов прикладного искусства. Восхищение вызывает седло работы мастера Оружейного приказа Ивана Попова. Золотая оправа седла украшена великолепной эмалью, цвет которой сочетается с блеском драгоценных камней. Представлены массивные ковши, выкованные из одного куска золота, весом до полутора килограммов, золотые тарелки, отделанные чернью, цветной эмалью и драгоценными камнями. Единственная в мире коллекция тканей и одежды говорит о высоком искусстве русских мастериц. Ткани и одежды расшиты шелком, золотом, серебром и жемчугом.

Одним из древнейших экспонатов Оружейной палаты является царский золотой венец — «шапка Мономаха». В этом же музее уникальная коллекция западного серебра, поступившая в качестве дипломатических даров России в XV—XVII веках.

На обширной территории Московского Кремля бережно сохраняются древние памятники архитектуры. Самым старым из них является Успенский собор, построенный в 1479 году по типу одноименного собора в городе Владимире, относящегося к концу XII столетия. В Успенском соборе — ценнейшие па-

мятники настенной и станковой живописи.

Прекрасный архитектурный ансамбль Московского Кремля завершает колокольня Ивана Великого, которая в свое время была самым высоким зданием в Москве.

Всеобщее внимание привлекают Царь-колокол и Царь-пушка, отлитые русскими мастерами. Царь-колокол отливали Иван Моторин и его сын Михаил, Царь-пушку — Андрей Чохов.

Древнейшее гражданское каменное сооружение Кремля — знаменитая Грановитая палата. В ней цари принимали иностранных послов, заседал Земский собор. 300 лет назад здесь было принято решение о воссоединении Украины с Россией. К Грановитой палате примыкает Теремной дворец, построенный в 1637 году.

Эти древние архитектурные памятники были присоединены к великолепным залам XIX столетия и вместе образовали архитектурный ансамбль под названием Большой Кремлевский дворец. Самый величественный и красивый зал дворца называется Георгиевским — в честь высшего военного дореволюционного ордена «Георгия». На белых мраморных досках, смонтированных в стены зала, высечены имена победоносных русских полков и георгиевских кавалеров — великих русских полководцев Суворова, Ушакова, Кутузова и других.

Паркет зала напоминает испанский ковер. Он составлен из драгоценного цветного дерева 20 пород.

За 1954 год в музеях Кремля побывало около 600 тысяч человек — рабочих, инженеров, колхозников, служащих, воинов Советской Армии, студентов, школьников и других.

Осматривая музеи Московского Кремля, трудящиеся Советского Союза оставляют тысячи записей, в которых горячо благодарят Коммунистическую партию и Советское правительство за любовное, бережное сохранение произведений истории, искусства и архитектуры, по которым наш народ изучает прошлое страны.

Осматривая музеи Московского Кремля, трудящиеся Советского Союза оставляют тысячи записей, в которых горячо благодарят Коммунистическую партию и Советское правительство за любовное, бережное сохранение произведений истории, искусства и архитектуры, по которым наш народ изучает прошлое страны.

За истекший год кремлевские музеи осмотрело около 20 тысяч человек, приехавших из-за рубежа.

Московский Кремль, его музеи и дворцы открыты для организованного посещения трудящимися Советского Союза.

(ТАСС).



Красноярский край. Недалеко от районного центра Новоселово заканчивается строительство молочно-консервного завода. Построен главный производственный корпус, ТЭС, мастерские, гараж. Завод уже дает первую продукцию. Его мощность — 1.400 тонн сухого молока в год.

НА СНИМКЕ: расфасовка и упаковка сухого молока в цехе сушки Новоселовского молочно-консервного завода.

Фото Ю. Бармина. (Фотохроника ТАСС).

К 50-летию первой русской революции

Большой интерес проявляют трудящиеся города к лекциям о первой русской революции эпохи империализма.

Многолюдную аудиторию собрал прочитанная недавно преподавателем педагогического института тов. Егоровым в библиотеке горкома КПСС лекция «Первая русская революция 1905 — 1907 гг.».

В прошлый выходной день на агитпунктах избирательных участков №№ 2, 5 и 9 были прочитаны лекции на темы «Историческое значение первой русской революции 1905—1907 гг.».

Лекции на эту же тему состоялись у комбайнстроителей и паровозников станции Сызрань 2-я.

1 февраля в парторганизации нефтеперерабатывающего завода состоится теоретическая конференция, посвященная революции 1905—1907 гг.

Лектором горкома КПСС тов. Варешиним подготовлена лекция на тему «Революция 1905 года в Сызрани».

ФЕЛЬЕТОН СЛОВА И ДЕЛА

Ответственное и серьезное дело поручено тт. Воробьеву и Семенову. Первый из них — начальник дистанции зданий и сооружений Сызранского отделения дороги, второй — его заместитель. Как начальник, так и его правая рука — заместитель поразительно похожи друг на друга. Редко это бывает в жизни, но...

Оговоримся, что не внешностью они похожи друг на друга, а в более важном и существенном — в словах и делах.

Если тов. Воробьев, например, сказал:

— Нет!...

То и тов. Семенов, как эхо, откликается:

— Нет!...

Тов. Воробьев скажет:

— Обещаю!

Это же произнесет и его заместитель.

— Разве это плохо? Это замечательно! — подумают некоторые товарищи. — Руководители живут душа в душу, у них, очевидно, и дела идут, как по маслу...

... Мы на одном из объектов, который готовит к зиме дистанция зданий и сооружений.

— Постойте! — возразит читатель. — Ведь зима давно пришла, и стоят январские морозы...

Верно, зима уже два месяца шествует по земле, и мы потеплее кутаемся в зимнее пальто.

А начальник дистанции зданий и сооружений тов. Воробьев и его заместитель, правда, тоже, кутаясь в пальто, разом заявляют:

— Не признаем зимы и рабочих сборочного цеха вагонного депо ст. Сызрань 1-я убеждаем: нет зимы, нет Деда-Мороза.

Но это не только слова, но и дела тт. Воробьева и Семенова. Они не хотят зимы, так как плохо, очень плохо готовились к ней и поэтому хотели бы, чтобы в году лето было двенадцать месяцев. Вольготно и беззаботно жились бы тогда работникам дистанции зданий и сооружений.

Сборочный цех вагонного депо нужно было подготовить к зиме 15 сентября прошлого года.

— Успеем еще, — сказал в начале года тов. Воробьев.

— Успеем, — повторил и тов. Семенов.

160 ВАГОНЧИКОВ ДЛЯ МЕХАНИЗАТОРОВ ЦЕЛИННЫХ ЗЕМЕЛЬ

Вагонным депо станции Сызрань 1-я закончено выполнение почетного заказа на изготовление 160 полевых вагончиков. Все они уже отправлены в районы освоения целинных земель.

Пришла весна и наступило лето 1954 года.

— Жарко! — потягиваясь в кресле, изрек Воробьев.

— Жарко! — вторил ему тов. Семенов.

— Начинать бы пора...

— Что начинать?

— Ремонт цеха, — уточнил тов. Воробьев.

— И я о том же думаю...

— Ну, подумай, голубчик, подумай, а там и за дело, — одобрил начальник думы своего заместителя.

... Три месяца производилась ломка и уборка старых деталей и кирпича в цехе. Огораживали стройплощадку забором, возводили леса — все делали так, как и следует, чтобы уложиться в смету.

Но наступил август, ремонт цеха должен был уже приблизиться к концу, а на самом деле его только развинули.

Незадачливых ремонтников заслушали на заседании бюро Центрального райкома партии.

— Выполним к 15 октября!

— Да не выполнят, — возразил представитель вагонного депо, — там работы еще предостаточно. Пусть по-серьезному оценят создавшееся положение и наметят реальные сроки.

Однако строители настояли на своем. За 18 дней они готовы были свернуть всю работу, лишь бы их больше не критиковали.

Но то были лишь слова. Решение бюро о быстрейшем завершении ремонта сборочного цеха вагонного депо оказалось не выполненным. Между тем за это с тт. Воробьева и Семенова никто строго не спросил и они в один голос продолжали обещать. Кому только они не давали своих обещаний и заверений: и представителям райкома и начальнику отделения дороги тов. Мокшину, а дело ни с места.

В декабре был составлен очередной график завершения ремонта, но ни один из его пунктов не выполнен. На исходе января нового года, а на стройке попрежнему Дед-Мороз прохаживается по сборочному цеху, да крепким словом гонимает тт. Воробьева и Семенова, удивляясь их невероятной легкости на слова и вопиющей неразворотливости в делах.

И. Дубов.

Наташа

Рассказ

Поезд из Москвы прибыл ранним утром. Наташа быстро вышла из вагона и торопливо пошла к выходу на вокзал. Вдохнула полной грудью: вот я и дома!

Собственно, до дома еще пятнадцать километров, но город — это уже почти дома.

На автобусной остановке она встретила знакомую женщину из рабочего поселка.

— Агафья Кузьминична, здравствуйте! Тоже ожидаете автобус? — спросила Наташа.

— Да дочка. С приездом!

А когда сели в автобус, Агафья Кузьминична сказала:

— Что ж, Наталья Степановна, рассказывай, что видела, что слышала в Москве?

— Много видела, многое слышала. Все расскажу. Только сначала вы мне скажите, как там мое семейство поживает?

— Ничего, все по-хорошему... Бабушка с внучкой утром прогуливаются в детский сад. Что же касается Андрея...

Агафья Кузьминична отвернулась, посмотрела в окно автобуса на мелькавшие деревья, тяжело вздохнула и промолвила.

— Трудно узнать, что у человека на душе...

Наташа не столько поняла, сколько сердцем почувствовала, что Агафья Кузьминична осуждает ее.

...В сентябре возвратилась Наташа с областного смотра художественной самодеятельности. Крепко обняла дочку Нюсю, приласкалась к Андрею. Андрей растерянно, сдерживая волнение, глядел Наташину плечи и с каким-то ревнивым чувством смотрел на нее. Ему казалось, что за последние годы как-то изменился его жена, серьезнее стала... А когда выбрали ее в заводской комитет профсоюза, Наташа уже стала Натальей Степановной. И нет такого заседания, собрания или совещания, в котором она не участвовала бы. О ней часто вспоминают: «Надо с Натальей Степановной посоветоваться...». «А как думает Наталья Степановна...».

Оно, вроде и неплохо: честь оказывают. Плохо другое. Иногда бывает так: назавтра намечают куда-либо всей семьей сходить, но эти семейные планы расстраиваются.

Наташу вечерами вызывали в универсам, как общественного контролера по торговле, или в заводской клуб на встречу с артистами, как солистку хора, в общежитие молодежи, как члена завкома. И поэтому Андрею только оставалось, что молча наблюдать, как жена собиралась и, уходя, говорила ему:

— Я скоро вернусь.

Возвращалась же обычно поздно и, осторожно ступая по полу, подходила к кровати.

— Спишь?

Андрей сердито отворачивался от жены и недовольно вздыхал.

Не вытерпев, он бросал: — Оно вроде и нехорошо замужней женщине до полночи разгуливать.

Наташа почувствовала, как краска залила ее лицо. Шла она домой с мыслью рассказать мужу, что сегодня над коллективом художественной самодеятельности клуба взяли шефство артисты, поделиться радостью, что Министерство отпустило средства на строительство заводского дома культуры. А он...

— Ревнивый, ты, у меня, — с невольной досадой прошептала она.

Муж поднялся с постели, включил свет и закурил.

— Вот, видишь, каким-то дурачком стала считать мужа!

Андрей, глубоко затянувшись папиросой, стал обуваться.

— Ты куда? — спросила Наташа.

— На заседание спешу, — язвительно проговорил он.

Хлопнув дверью, Андрей вышел на улицу.

* * *

...А в тот день, когда Наташа вернулась из Куйбышева, она сказала мужу:

— Поеду в Москву на смотр художественной самодеятельности.

Черные брови у Андрея сошлись на переносье. Руки его дрожали.

Он подошел к столу и встал перед Наташей.

— Не поедешь на тот смотр. Не поедешь! — крикнул Андрей и ударил кулаком по столу. — На меня люди и так пальцами показывают... Прислужгой называют.

Дрожаями руками Наташа собрала осколки разбитого зеркала, выпрямилась:

— Кто же эти люди-то? Уж не дружок ли твой мастер Смутьянкин?

— Кто? Кто дома ночует...

Андрей ходил по комнате и курил. Выпустив тучку дыма, подумал:

— Что ей дался этот мастер Смутьянкин, дорогу перешел, что ли?

Мастер Смутьянкин работал вместе с Андреем в кузнечном цехе. Человек он был разговорчивый, компанейский. Все его запросто называли по отчеству — Ерофейч. Андрей знал его много лет, учился у него кузнечному ремеслу. Ерофейч иногда устраивал Андрею так называемый «приработок». За это Андрей угощал его и они поэтому частенько заглядывали в «забегаловку».

Наташа узнала про эти «приработки» мужа, строго предупредила его и даже выступила на производственном совещании, где отчитала мастера Смутьянкина за незаконные приписки. С этого мастера и затаил злобу на Наташу, ожидая случая отомстить за критику.

В день приезда Наташи из Куйбышева Смутьянкин, встретив

Андрея под вечер, пригласил его. — Пойдем раздавим половиночку.

Зашли в «забегаловку», выпили. Ерофейч заговорил:

— Молодец у тебя Наташа, красивая и боевая! Огонь — не баба. Палец в рот не клади — откусит... А поэтому всякое случиться может. Слыхал про Кашпирский рудник? Ого, такая катавасия там получилась...

Приехал как-то представитель из города, молодой такой. И попалась ему на глаза одна молодуха, заядлая общественница, как и Наташа твоя. Ну, заседали они на совещаниях различных, встречались, в клуб вместе ходили. А дальше, люблю, говорит тебя. Жить без тебя не могу... А у ней был муж.

— Ты, Ерофейч, не тяни. Что ж тут такого особенного?

— Как что? Она же мужняя жена, а шуры-муры с другим разводит.

Уже прощаясь, мастер сказал Андрею:

— Остерегайся, браток, разных там приезжих и командировок разных...

С тяжелой головой от выпитого вина возвращался Андрей домой. Вот и квартира.

Когда взялся за дверную ручку, думал: сейчас расскажу ей про то, что случилось на Кашпирруднике.

А когда раскрыл дверь, увидел: вступенулась Наташа, с улыбкой поднялась навстречу. Куда и слова у Андрея делались... Неуверенной походкой подошел к жене:

— Вот и мы, хе-хе-хе...

Регуляторы скорости для гидротурбин

Наш завод выпускает крупные турбины для гидроэлектростанций. В прошлом году коллектив завода досрочно выполнил план по производству турбин. Шесть турбин с маркой Сызранского завода установлены на Камской гидроэлектростанции и дают электрический ток промышленности Урала.

Современные турбины являются высокоавтоматизированными. Главную и наиболее важную роль в системе автоматического управления гидротурбин играет так называемый автоматический регулятор скорости.

По сравнению с турбиной, вес регулятора небольшой — около трех тонн. Тогда как вес Камской турбины более 300 тонн. Однако автоматический регулятор скорости является сложным механизмом, который состоит из большого количества узлов и деталей (число деталей достигает двух с половиной тысяч). Большая часть этих деталей должна изготавливаться с обработкой по первому и второму классу точности.

До последнего времени автоматические регуляторы скорости для крупных гидротурбин изготавливались только на Ленинградском металлургическом заводе имени Сталина.

Главное управление турбинной промышленности Министерства тяжелого машиностроения поставило перед заводом задачу — освоить и выпустить в 1954 году два первых регулятора. Коллектив завода с успехом выполнил эту задачу. В декабре истекшего года были изготовлены два регулятора для турбин Камской гидроэлектростанции.

Выпуску регуляторов предшествовала большая и сложная подготовка производства, проведенная конструкторами, технологами, инструментальщиками и коллективами других цехов и отделов. Бы спроектирован и изготовлен специальный стенд для испытания отдельных узлов и всего регулятора, запроектирована и из-

готовлена оснастка и специальный инструмент. В гидротурбинном цехе создан и оснащен оборудованием регуляторный участок. Применительно к имевшемуся оборудованию создан технологический процесс.

Вместе с этим на заводе велась подготовка кадров, которые должны были выпускать регуляторы. Для рабочих и инженерно-технических работников организовывались курсы для изучения конструкции узлов регулятора, их работы и взаимодействия.

Несколько слесарей-сборщиков, инженеров и техников побывало на Ленинградском металлургическом заводе, где практически участвуя в изготовлении регуляторов, переняло опыт ленинградцев. Слесарь-сборщик тов. Родичев и автор этих строк выезжали на Камскую гидроэлектростанцию для ознакомления с монтажом регуляторов и с их работой.

Несмотря на проведенную большую подготовительную работу, при изготовлении регуляторов возникло много непредвиденных трудностей, которые общими усилиями всего коллектива преодолевались и дело двигалось вперед.

В регуляторе имеются детали, представляющие из себя длинные втулки (буксы). Эти буксы непрерывно находятся в работе. Чтобы придать их поверхности большую твердость и тем самым избежать быстрого износа, они должны были подвергаться специальной термообработке — нитрированию. Но завод не мог производить этот процесс из-за отсутствия необходимого оборудования. Начались поиски выхода из положения. Инженеры тт. Медведев и Бычков К. решили изготовить буксы из обычной сортовой стали с последующей цементацией и закалкой.

Известно, что этот процесс обычно приводит к деформации тонких и длинных деталей. В инструментальном цехе испробовали несколько различных марок

стали и различные режимы термической обработки.

Более двадцати раз инструментальщиков постигала неудача, но все же материал и режим термообработки был подобран. Буксы стали получаться требуемой твердости и размеров.

Наибольшую инициативу и настойчивость в подборе материала, режима термообработки и в изготовлении буксы проявили токарь тов. Фомин, бригадир по термообработке тов. Илюхин и лекальщик тов. Поляков.

Завод располагал инструментом для нарезки резьбы от трех до трехсот миллиметров, а в регуляторе потребовалась резьба в один миллиметр. Для выполнения такой резьбы у завода не было инструмента. Не нашли его даже у часовщиков. Тогда за решение этого вопроса взялся токарь тов. Устинов, который стал нарезать резьбу на станке с применением специального вращающегося центра, специально изготовленного для этого случая.

На сборке регуляторов скорости показали образцы творческой инициативы, старательности слесари-сборщики тт. Родичев, Ярцев и другие.

В процессе эксплуатации регуляторов на гидроэлектростанции выявились некоторые конструктивные недостатки в ряде узлов. В связи с этим при изготовлении первого регулятора нам пришлось буквально находить изменения в некоторые узлы регулятора.

В освоении производства регуляторов скорости коллектив гидротурбинного завода показал, что он способен решать сложные технические вопросы, совершенствовать производство, и тем самым с честью выполнять и перевыполнять государственный план, давать Родине все больше самой совершенной техники.

И. Тверье,
инженер-конструктор.



В январе 1955 года исполняется 15 лет со дня окончания дрейфа ледокольного парохода «Георгий Седов».

Начавшийся в конце октября 1937 года, этот дрейф продолжался 812 дней. От Новосибирских островов до Гренландского моря — таков путь корабля, составивший 3500 километров.

За это время седовцы выполнили большую научно-исследовательскую работу. Было проведено 38 измерений глубины Ледовитого океана, более пяти тысяч метеорологических наблюдений, 43 глубоководных комплексных гидрологических исследования, в 78 пунктах осуществлены наблюдения явлений земного магнетизма и т. д. Работа ученых и полярников «Георгия Седова» явилась значительным вкладом в научные исследования Арктики.

НА СНИМКЕ: ледокол «Георгий Седов» во льдах.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ ДЛЯ РАБОТЫ КРУЖКОВ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Сейчас по всей стране развертывается подготовка к Всесоюзному смотру художественной самодеятельности. Хотят принять в ней участие и члены коллектива художественной самодеятельности клуба комбайнового завода.

В коллективе комбайнстроителей много талантливых людей: танцоров, певцов, музыкантов. В часы досуга с увлечением занимаются они в кружках художественной самодеятельности. Но беда в том, что для этих занятий на заводе не созданы условия. Несмотря на то, что клуб имеет несколько комнат, предназначенных для проведения кружковой работы, в его распоряжении находится фактически лишь один зрительный зал. Три комнаты клуба занимает партком, три — заводской комитет профсоюза. Разумеется, что в одном зрительном зале нельзя одновременно нормально проводить репетиции и занятия нескольких кружков. К тому же в зале часто проводятся производственные совещания, семинары, партсобрания и т. п.

Клубное хозяйство не в порядке. Музыкальные инструменты: пианино, баян, аккордеон, расстроены, а некоторые и совсем не пригодны к игре. Радио-приемник не работает. Реквизит малочислен, поношен и давно требуется его обновить и пополнить. Имеется бильярд, но из-за того, что порвано полотно на нем, эта дорогая вещь стала ненужной.

До сих пор клуб не имеет киноаппарата и такой наиболее массовой и популярной в народе вид искусства, как кино, в нашем клубе отсутствует.

ПО МАТЕРИАЛАМ «КРАСНОГО ОКТЯБРЯ»

„В ожидании указаний...“

На корреспонденцию, опубликованную под таким заголовком в газете «Красный Октябрь» за 7 января, Промышленный райком КПСС сообщает, что факты, изложенные в ней, действительно имели место.

Для устранения указанных в корреспонденции недостатков и усиления агитационно-массовой работы среди избирателей районным комитетом партии были проведены кустовые семинары агитаторов, на которых присутствовали также секретари первичных партийных организаций и заведующие агитпунктами. На них была прочитана лекция «О международном положении» и определены задачи на период избирательной кампании.

С целью контроля за работой агитпунктов и оказания им необходимой помощи, работники отдела пропаганды и агитации райкома КПСС стали чаще бывать на агитпунктах. К проверке и оказанию помощи агитпунктам привлекается партийный актив.

Само помещение клуба далеко не привлекательно, в нем неуютно, пусто, одним словом — ничто не располагает посетителей. Неудивительно поэтому, что комбайнстроители не любят свой клуб, редко бывают в нем.

И что обиднее всего — на заводе смирились с таким положением. Правда, надо признать, что вопрос о работе клуба регулярно обсуждается на заседаниях в партийном комитете, в завкоме и в комитете комсомола. Всякий раз принимаются хорошие решения, но они, как правило, остаются невыполненными.

Заводской комитет профсоюза, призванный в первую очередь руководить работой клуба, сводит свое руководство к тому, что время от времени дает работникам клуба распоряжения: написать объявление, подготовить зал к заседанию, развесить плакаты и тому подобное. Разумеется, что при таком руководстве нельзя и ожидать чего-либо хорошего от клуба.

Инициатива, проявляемая подчас работниками клуба и активистами, не находит поддержки. Все это приводит к тому, что клуб такого крупного предприятия влачит жалкое существование.

Мы надеемся, что партком, завком, комитет ВЛКСМ и администрация завода изменят, наконец, свое отношение к клубу и примут меры к тому, чтобы сделать его подлинным культурным очагом, — центром работы по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Б. Суначев,
заведующий клубом.

Январский план выполнен досрочно

Участвуя в социалистическом соревновании в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, коллектив артели «Искра» успешно выполняет свои социалистические обязательства: январский план выполнен досрочно 25 числа.

На девять дней раньше срока выполнили свои месячные задания бригады слесарей тт. Мартынова и Мельникова. Больших успехов в соревновании добиваются также бригады тт. Митюрин, Вотякова, Мостолярчука и другие.

Е. Бондаренко.

Наташа наблюдала за пьяным мужем, наливаясь отчаянием.

—Правду говорят трезвые люди: водочка до добра не доведет.

—Верно сказано. И представителю разные также бывают... Слышала?

Андрей сиделся вспомнить, что слышал о них от Ерофеича, но так и не смог. В голове все перепуталось. Под осуждающим взглядом Наташи ему даже жарко стало.

Не помня себя, он зло кричал:

—Хватит! С меня хватит! А в Москву ты не поедешь...

—Вот, что я тебе скажу,—тихо проговорила Наташа,—в Москву я все-таки поеду.

И муж понял: поедет...

Долго сидели молча. Потом Андрей поднялся:

—Вольному воля. Очень уж много дали воли замужним женщинам. Счастливого пути!

Андрей надел фуражку, стукнул дверью.

—Неужто это все?—вырвалось у Наташи.

Всегда в такие минуты мысли ее обращались к прошлому. Пять лет прожили они вместе с Андреем. За это время было много хорошего, радостного, были иногда и семейные раздоры...

Наташа чувствовала, что она любит Андрея, и что Андрей ей отвечает тем же горячим чувством. И вдруг, после пяти лет совместной жизни, ревность и какие-то грязные подозрения.

—И откуда все это появилось?—подумала Наташа.

Андрей веселый, общительный человек. Он тоже где-то проводит время с друзьями. Кто они? Возможно такие же, как мастер Смутьянкин... В этом виновата я,—думала Наташа,—но и Андрей тоже должен осознать свою ошибку. Мы должны быть вместе.

Перед отъездом в Москву, Наташа отвела дочку Нюсю к матери. —И вот теперь при виде родного заводского поселка, больно защемило сердце.

Пришла к матери, а та рассказала: Андрей приходил каждый день—угрюмый, невеселый. Все хотел забрать Нюсю...

—Ты людей не смей. Бери дочку и иди домой,—советовала дочери мать.

Наташа молча покачала головой. Не она бросила мужа, не ей и возвращаться к нему. Вечером пошла в клуб на собрание. Наташа желала, а вместе с тем и боялась встречи с Андреем.

После собрания, коллектив художественной самодеятельности, в котором состояла Наташа, давал концерт.

...Открылся занавес. Вышедшая на сцену жена технолога штамповщика Рая Лебедева объявила: —Начинаем наш концерт. Выступает Наташа Рамина! Она исполнит песню «Хороши весной в саду цветочки!»

На сцену вышла Наташа. На ней было темно-зеленое платье. Оно очень шло к ней. Светлые волосы были подобраны со всех сторон и немного взбиты.

пехов в соревновании добиваются также бригады тт. Митюрин, Вотякова, Мостолярчука и другие.

В зале захлопали. Когда совсем стихло, Наташа запела. Притихшие слушателям рисовались картины молодости, любви и дружбы. А песня, все усиливаясь, нарастала, разливаясь по залу клуба:

...В нашей жизни всякое бывает,

Набегают с тучами грозы,

Туча уплывает,

Ветер утихает,

И опять синее небо...

Андрей, слушая пение Наташи, думал: «Хорошо поет... Поет про то, что у нас с ней случилось».

—Ветер должен утихнуть!—мысленно решил Андрей.

Наташу сменил токарь Сомов. Он наигрывал веселые саратовские переборы. Муж и жена Любимцевы спели частушки.

Концерт продолжался до поздней ночи.

Андрей еле дождался конца, первым вышел из клуба.

Наташа вышла последней. Она шла по широкой, асфальтированной улице, освещенной множеством огней. На повороте, около промтоварного магазина, перед ней выросла высокая фигура. Наташа хотела обойти, и не могла... Ее обняли сильные, знакомые руки Андрея.

—С приездом, Наташа! Знаешь, как мне тяжело... Прости!

Этой встречи Наташи и Андрея никто не видел. Только с темного неба смотрело на них множество ярких звезд.

Мих. Занов.

Проявление политики мира

ВАРШАВА, 27 января. (ТАСС). Польские газеты на видных местах опубликовали Указ Президиума Верховного Совета СССР о прекращении состояния войны между Советским Союзом и Германией.

Комментируя это решение Советского правительства, газета «Глос Праца» в статье «Выражение политики мира» пишет:

«Указ Президиума Верховного Совета СССР продикуван стремлением нормализовать и стабилизировать отношения в Европе. Он направлен на сохранение и упрочение мира на нашем континенте. Это решение является одновременно свидетельством политики уважения стремлений народов к решению собственных судеб, политики, которую последовательно провозглашает страна Советов.

Новый шаг Советского Союза открывает глаза многим колеблющимся немцам и позволит им понять, по какому пути ведет к мир-

ной жизни их государство и где кроется угроза упрочения его раскола и угрозы военной катастрофы.

Парижские соглашения в случае их ратификации означают отсрочку на долгие годы мирного воссоединения Германии, означают угрозу страшной братоубийственной войны. В противоположность этому советская политика открывает возможность создания единого, миролюбивого германского государства, которое заняло бы надлежащее ему место среди других народов. Соглашение, которое западные державы и германские милитаристы хотят навязать немецкому народу, предусматривает продление военного положения до конца XX века. Советский Союз со своей стороны заявляет, что наступило время покончить с ненормальным положением состояния войны и прилагает все усилия к тому, чтобы нормализовать положение Германии.

БОЛГАРСКИЕ ГАЗЕТЫ ОБ УКАЗЕ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

СОФИЯ, 27 января. (ТАСС). Большинство болгарских газет комментирует сегодня Указ Президиума Верховного Совета СССР от 25 января о прекращении состояния войны между Советским Союзом и Германией. Газета «Отечественный фронт» пишет: Прекращение состояния войны между СССР и Германией является шагом, имеющим большое историческое значение для укрепления и дальнейшего развития советско-германских отношений, для сох-

ранения мира во всей Европе. Этот важный шаг Советского правительства даст новые силы германскому народу в его борьбе за единую, миролюбивую и демократическую Германию.

Газета «Земледельско знамя» в статье, озаглавленной «Забота о мире и германском народе», пишет, что прекращение состояния войны между СССР и Германией является новым конкретным шагом по пути нормализации отношений между государствами.

В РУМЫНИИ НАЧАЛАСЬ КАМПАНИЯ ПО СБОРУ ПОДПИСЕЙ ПОД ВЕНСКИМ ОБРАЩЕНИЕМ

БУХАРЕСТ, 28 января. (ТАСС). 26 января здесь под председательством академика Михаила Садовяну состоялось заседание Румынского комитета в защиту мира, посвященное обсуждению решений Бюро Всемирного Совета Ми-

ра. Каждый честный человек, сказал в своем выступлении академик Константиеску - Яш, понимает, что атомная война — это миллионы человеческих жертв, уничтожение крупных промышленных и культурных центров и большого числа городов и сел. В устранении угрозы новой, атомной войны народы Запада заинтересованы в

меньшей степени, чем Советский Союз и другие страны лагеря социализма и демократии. Все выступавшие единодушно поддержали решение Бюро Всемирного Совета Ми-

ра, направленные против возрождения германского милитаризма и подготовки атомной войны. Комитет обратился к румынским гражданам с призывом подписаться под Венским обращением к народам мира. Участники заседания поставили свои подписи под обращением.

Таким образом, в Румынии началась кампания по сбору подписей под Венским обращением.

«АНГЛИЙСКИЙ НАРОД СЧИТАЕТ, ЧТО НЫНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА США В ОТНОШЕНИИ КИТАЯ НЕПРАВИЛЬНА И ОПАСНА»

ЛОНДОН, 28 января. (ТАСС). Газета «Дейли мюррор» на первой полосе под крупным заголовком «Предостережение американскому народу» публикует статью по поводу агрессивных действий США в районе острова Тайвань. Мы должны заявить американской общественности, пишет газета, что нынешняя политика Америки в отношении Китая неправильна и опасна. Газета называет «крупной исторической ошибкой» отказ США признать Китайскую Народную Республику. «Эта первая ошибка неизбежно привела к другой. Если не положить конец этой серии ошибок, — указывает газета, — то мы можем очутиться на грани мировой атомной войны».

Газета подчеркивает, что «отношение Америки к Китаю нужно привести в соответствие с реальной действительностью. Реальная

действительность такова, что Китаю — этой стране с населением в 600 миллионов человек — нельзя навсегда преградить доступ в международные органы. Китай должен иметь свое место в Организации Объединенных Наций. Он должен занять это место не потому, что мы одобряем китайский коммунизм, а потому, что мы должны притти с ним к соглашению и жить вместе с ним».

По сообщению политического обозревателя газеты «Дейли телеграф энд морнинг пост», на заседании парламентской фракции лейбористской партии, посвященном рассмотрению вопроса о Тайване, Эттли «дал ясно понять, что лейбористы рекомендуют Англии отмежеваться от всяких последствий» решения американского правительства в отношении Тайваня и Пескадорских островов.

КАНАДСКАЯ ПАЛАТА ОБЩИН ОДОБРИЛА ПЛАНЫ РЕМИЛИТАРИЗАЦИИ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 27 января. (ТАСС). Вчера после четырехдневных прений канадская палата общин 213 голосами против 12 одобрила протокол о включении Западной Германии в Северо-атлантический пакт в соответствии с парижскими соглашениями. 12 депутатов, го-

досовавших против этого протокола, являются членами социал-демократической партии Канады. В своих выступлениях они подчеркивали опасности, связанные с милитаризацией Западной Германии и возрождением германского милитаризма.

ЗАЯВЛЕНИЕ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ НОВОЙ ЗЕЛАНДИИ

ЛОНДОН, 27 января. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Веллингтона, министр иностранных дел Новой Зеландии Макдональд заявил, что

правительство Новой Зеландии не собирается брать на себя никаких обязательств, которые вовлекли бы Новую Зеландию в события, связанные с Тайванем.



Китайская Народная Республика. Через Тибетское плато известное под названием «Крыша мира», строится Сикан-Тибетская шоссе-ная дорога протяженностью 2.255 километров. Большие трудности приходится преодолевать строителям — ряд участков дороги проходит на высоте 4.000 метров над уровнем моря. Недавно открылось движение на 872-километровом участке.

НА СНИМКЕ: на участке новой дороги. Фото агентства Синьхуа.

Предостережение американских прогрессивных организаций

НЬЮ-ЙОРК, 28 января. (ТАСС). Прогрессивная партия США и американская рабочая партия направили председателю сенатской комиссии по иностранным делам Джорджу послания, в которых они осуждают находящуюся на рассмотрении конгресса резолюцию по вопросу о Тайване.

Прогрессивная партия в своем послании, подписанном председателем ее Национального комитета Болдуином, опровергает утверждение президента Эйзенхауэра о том, будто «безопасность США затрагивается в районе, находящемся за 6 тысяч миль от наших берегов». Авторы послания указывают, что принятие конгрессом соответствующей резолюции значительно увеличит угрозу третьей мировой войны, явится отказом конгресса от своих прав в вопросах войны и мира и нанесет ущерб «prestижу США в ООН».

Председатель нью-йоркского отделения американской рабочей партии Хоули в послании Джорджу пишет: «Политика Эйзенхауэра в вопросе о Формозе таит в себе большой риск войны, грозит привести к потерям бесчисленного множества американских жизней за тысячи миль от наших берегов. Присутствие американского 7-го флота в формозских водах является такой же угрозой миру, какую представляло бы присутствие китайского флота у побережья Лонг-Айленда» (остров близ восточного побережья США). Организация «поход американцев за мир» в своем заявлении подчеркивает, что «беспокойство, проявляемое народом, вполне оправданно». «Какие бы разногласия ни существовали между США и Китаем, они должны и могут быть разрешены мирным путем». Их разрешения «не следует искать на поле боя».

Китайская печать об агрессивных происках США на Дальнем Востоке

ПЕКИН, 28 января. (ТАСС). Китайская печать решительно осуждает происки Соединенных Штатов в отношении Китайской Народной Республики, предпринимаемые с целью усилить напряженность на Дальнем Востоке.

Послание Эйзенхауэра конгрессу от 24 января по вопросу о Тайване газеты характеризуют как «прямое вмешательство во внутренние дела Китая». Комментируя это послание, агентство Синьхуа указывает, что угрожающие выпады Эйзенхауэра против Китайской Народной Республики, прикрываемые фарисейскими фразами о «мире» и «прекращении огня», рассчитаны на то, чтобы ввести в заблуждение мировое общественное мнение относительно намерений США в отношении Тайваня.

Истинная цель американских империалистов, отмечает агентство Синьхуа, заключается в том, чтобы увековечить вооруженную оккупацию Тайваня Соединенными Штатами и использовать его в качестве базы для подготовки к развязыванию новой агрессивной войны против китайского народа. Это, заявляет агентство, — заговор против мира в Азии и во всем мире».

Тяньцзиньская газета «Дагунбао» в редакционной статье показывает полную необоснованность

утверждений Эйзенхауэра что действия США в районе острова Тайвань якобы предприняты в целях «обеспечения безопасности». «Ограждать безопасность Соединенных Штатов на Тайване и о-вах Пэнхуледао, в пяти тысячах миль от американского континента, — указывает газета, — это ничем не прикрытая агрессия». Ликвидация предательской клики Чан Кай-ши, заявляет далее «Дагунбао», является внутренним делом китайского народа и поэтому всякое иностранное вмешательство недопустимо. Действительным источником напряжения на Дальнем Востоке является как раз то обстоятельство, что Соединенные Штаты, заключив с Чан Кай-ши военный союз, угрожают китайскому народу войной. Всякие военные угрозы, пишет «Дагунбао», с помощью которых Эйзенхауэр рассчитывает запугать китайский народ, бесплодны. Китайский народ уже заявил всему миру о своей решимости довести до конца освобождение своей страны.

«Угрозы США, — пишет шанхайская газета «Цинняньбао», — не могут запугать китайский народ, как не могут они поколебать его решимости в деле освобождения Тайваня».

Простые американцы против вмешательства США во внутренние дела Китая

ВАШИНГТОН, 28 января. (ТАСС). Независимый сенатор Уэйн Морзе, выступивший в сенате против резолюции, которая предоставляет президенту США право использовать вооруженные силы против Китайской Народной Республики под предлогом «обороны» Тайваня и других китайских островов, опубликовал полученный им ряд писем, в которых американские избиратели требуют отклонения конгрессом этой резолюции.

«Не предоставляйте президенту права вмешиваться в китайскую гражданскую войну, — пишет Гросс из Лос-Анжелоса, — Мы не видим ни логических, ни разумных, ни моральных оснований для этого акта». «Ни при каких обстоятельствах не допустите нападения на материковый Китай», — требует в своем письме Ромей из гор. Кливленда. «Политика Даллеса, — говорится в письме Руссо из Портленда (штат Орегон), — приносит свои разрушительные плоды. Военные мероприятия и риск не могут выдаваться за средство поддержания мира. Я требую, чтобы вы высказались против неу-

клюжих угроз войной, против потери нашего престижа в Азии и во всем мире, против нечестных мероприятий нашего правительства, вводящих в паническое состояние конгресс и всю нацию».

Возражая против оккупации Тайваня вооруженными силами США, Ванзанд пишет из Вашингтона: «Америка выступила бы против любой иностранной державы, которая оккупировала бы острова вдоль наших берегов. Мы не хотели бы, чтобы Китай держал свои войска на Пуэрто-Рико, Куаили на Аляске... Поэтому давайте уберемся с Формозы и позволим самим китайцам закончить гражданскую войну». Голос, поданный за «оборону» Тайваня, говорится далее в письме, — «будет означать поддержку чанкайшистов и кучки привилегированных американцев против воли американского народа». Американец Холкомб из Штата Виргиния призывает отвести 7-й флот из Тайваньского пролива, ибо американский народ «не хочет, чтобы милитаристы вовлекли его в никчемную и разрушительную войну».

ЛЫЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ НА ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ 1955 ГОДА

Сегодня в Сызрани открываются лыжные соревнования городов на первенство Куйбышевской области 1955 года. Соревнования будут проходить три дня. В них участвуют сильнейшие лыжники

Сызранки, Чапаевска, Новокуйбышевска, Жигулевска, Ставрополя Кинеля; Сызранского (сельского) и других районов. Соревнования проводятся в районе села Рамено.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

ГОСДРАМТЕАТР

Утром
«ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА»
Вечером
«ИВАН РЫБАКОВ»

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:
«Художественный»
Новый французский
художественный фильм
«ФАНФАН-ТЮЛЬПАН»
«Звезда»

Днем
«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ»
(2-я серия)
Начало сеансов: в 10 ч.,
10ч 40 м., 1 ч. 20 м.
Вечером
«ИСПЫТАНИЕ ВЕРНОСТИ»
Начало в 3, 5, 7 и 9 часов.

Заводу пищевых концентратов срочно требуется машинистка. Обращаться в отдел кадров завода, улица Урицкого, 2. (5-5).

Доводится до сведения руководителей автохозяйств, что, согласно телеграфному распоряжению Главка, производить заготовку автопокрышек конторам Главвторсырье не разрешено.

Сызранская МРЗК автопокрышки принимать не будет. (3-2).

Ресторану станция Сызрань 1-я требуются на постоянную работу грузчики на автомашины.

Обратиться: ст. Сызрань 1-я, железнодорожный дом № 14, контора ресторана, отдел кадров. (2-1).

Правление и сотрудники животноводческого товарищества извещают о смерти старого члена правления товарищества Марка Сергеевича Циркина и выражают соболезнование семье покойного. Вывоз тела в 2 часа дня 30 января из квартиры покойного.

Парторганизация райсовета Центрального района извещает о смерти старого члена правления животноводческого товарищества Марка Сергеевича Циркина и выражают соболезнование семье покойного.

Фейгин Мендаль Залманович, проживающий в г. Сызрани, по Шеврохромной улице, 26, возбуждает дело о расторжении брака с Фейгиной Эттой Хаймовной, проживающей в г. Сызрани, по улице Карла Маркса, 85. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Центрального района г. Сызранки.